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Fényiiső tisztek.
Roberts lord, az angol had­

sereg főgenerálisa, igy jelentik 
Londonból, szigorú rendel etet 
adott ki a tisztek fényűzése ellen 
és kemény büntetéssel fenyegeti 
azokat a jómódú uniformisos ga­
vallérokat, a kiknek az élete 
módja olyan, hogy szegényebb 
sorsú kollegáikat, a kik a gaval- 
lérságban a társaik mögött elma­
radni nem akarnak, okvetetlenül 
a romlásba viszi, az erősebb lelkű 
szegény tiszteket pedig a hadse­
regből való távozásra kénysze­
ríti. A rendelet kiadása elsősor­
ban természetesen azt bizonyítja, 
hogy szükség volt rá és nem 
kétséges, hogy nem csupán az 
angol hadsereg az egyetlen ár­
mádia, a melyben az ilyen ren­
delkezés elkel.

Az uniformisnak, a csörgő 
kardnak, a pengő sarkanyunak 
nagy a varázsa. Nemcsak a für­
tös "fejecskéket szédíti meg, ha­
nem sokszor azét is, a ki viseli. 
Tisztnek lenni, gavallérnak lenni 
egyet jelent, ami rendjén is van, ha 
lélek és elme elég erős megérezni 
és megérteni ennek a szónak, en­
nek a fogalomnak igaz jelentését. 
A tiszt legyen csakugyan gavallér, 
vagyis olyan ember, a ki a férfias

erények tiszta fölfogásával ékes. 
Bátor, hü, megbízható, őszinte, 
áldozatkész és lovagias. Olyan 
ember, a kinek a helyén van az 
esze is, a szive is; a kire, ha 
valaki ránéz, a lelke megtelik 
bizalommal és a férfiasság vará­
zsával. Ezek az igaz gavallér 
virtusai, csupa nemes tulajdonság 
és valamennyi olyan, hogy egyik 
se kerül belőle — pénzbe. A leg­
szegényebb ember is földiszitheti 1 
magát velük, a nélkül, hogy köze i 
lenne hozzá a bugyellárisának. ; 
Az igazi bátorság nem a pezsgő 
gőzében születik, az áldozatkész­
ségnek se az a legméltóbb faj­
tája, a mely lefelé siető tündérek 
útját bankóval rakja ki, a leg­
jobb huszár se az, a ki a legtöbb 
váltót tudja megüini egyszerre, 
ha még oly bravúrosan ugratja 
át is a terminusokat.

A katonatiszttől senki se kí­
ván szegénységi fogadalmat, de 
viszont hivatásának egyetlen igaz 
törvénye se követeli a tékozlást, 
a pénzszórást, a könnyelműséget. 
Az a fölfogás, a mely az ő szép 
hivatásukat egyszerűen ingyen­
élésnek szereti minősíteni, épp 
oly téves és léha, mint a milyen 
téves és léha eljárás ezt a fölfo­
gást olyan életmóddal erősíteni, 
a mely a látszattal azt igazolni

alkalmas. Hogy a katona nem 
ok és rendeltetés nélkül van, azt 
talán bizonyítgatni fölösleges, 
viszont azonban Igaz az is, hogy 
ennek a rendeltetésnek az átér- 
téséhez azok a vidám urak, a 
kik a tiszti mivoltukat a mulat­
ság egy elegáns módjának nézik, 
aligha állanak közelebb, mint 
azok, a kik azt egyáltalában ta­
gadják.

Senki se mondja, hogy a 
tiszt ne igyák pezsgőt, de semmi 
szabály és semmi virtus se pa­
rancsolja, hogy a ki tiszt, annak 
már okvetetlenül pezsgőt kell 
innia, orfeum-dívákat támogatnia, 
fidibuszt bankóból csavarnia. - 
Érezze át a tiszt, a ki a hivatá­
sát úgy szereti, a hogy minden­
kinek szeretnie keli a magáét, 
hogy ilyen fajta gavallérosko- 
dásra neki szüksége nincs, ép­
penséggel nem lévén az olyasmi, 
a mit a férfiasság kódexe előír. 
l)e nemcsak, hogy nem követeli, 
hanem mint látnivaló, tiltja is, 
mert erősítésére a léleknek egyik 
se válik. Tiltja egy igen szép, 
igen nemes erény, a bajtársi ér­
zés is. Vaunak, még pedig igen 
szép számmal vagyontalan tisz­
tek is, a kiknek a fizetését nem 
duzzasztja hazai culág.

Ezeknek a dőzsölő urizáiásra

Az igazi Gauthier Margit.
— Levél. —

Gauthier Margit—Duval Armand urnák. [
Kedves Armand, bocsásson meg, ha j 

zavarom soraimmal és ne Ítéljen el, a ; 
miért levelet Írok magának. No, igen, 
elnézésért kell esedeznem. Mert gondolja . 
meg barátom, a mi kis játékunk óta 
néhány évszázad telt már el s ez idő 
alatt nagyot fordult a világ. Más a 
morál, mások az emberek s úgy érzem, 
megváltoztam ón is. No, ne ijedjen meg : 
nem nagyot változtam ; mert az a patina, 
a mi hosszú évtizedeken át testem-lelkem 
bevonta, napról-napra buli, foszlik, sza­
kadozik rólam s ha igy haladok, nemso­
kára ismét visszaesem a régi idők, a mi 
időnk folyásába. Egy kis illúzió keli 
hozzá csak, barátom, egy kis illúzió.

Ezt a levelet különben aunak öt­
letéből Írom, hogy megmentsek egy ve­
szendő lelket. Egy tizenhét esztendős k;s 
leányét, a ki — természetesen a Dumas 
indiszkréciója folytán — megismerte a 
mi történetünket és most se éjjele, se 
nappala : mindig ez a história motoszkál

a fejében, ügy gondolom, tartozunk a 
világnak s magunknál is azzal, hogy 
végre-valahára igazi világosság derüljön 
ügyünkre s ne holmi irka-firka, hanem 
a mi hiteles előadásunk nyomán legyen 
ismertté a tény.

Emlékszik Armand, a mi első talál­
kozásunkra? Észrevetto-e, hogy mennyi 
számítással, milyen rafinériával vetettem 
ki a hálót magára"? Az első perctől fogva, 
a mint magát megláttam, csak egy vágy, 
egy cél vezetett: Milyen jó volna, ha az 
ön tiszta lelkét magamhoz hajlíthatnám.

És ez a vágy hajszolt., kergetett 
mindvégig. Szegény Armandom, maga 
nem tudott erről semmit. Jó gyerek volt, 
a ki ha nem fogta is mindig a mamája 
kötényét, de nem ment tovább soha a 
latin negyed grizettjeinél. Az igazi demi- 
monde-ról csak akkor támadtak halaváuy, 
sejtelmes képzetei, a mikor az ón hálóm 
már fojtogatta a nyakát. Hiszen emlé­
kezhetik "erre! Eleinte, ha én a saját, 
courtisane-zsáneromban kezdtem beszélni, 
maga rögtön pipacscsá lett s fidonc-t ki­
áltva mindenáron szökni akart előlem. 
Ez az ügyetlen szemérmeteskedés unta­
tott, bizony isten untatott és sokszor úgy

voltam, hogy nem is fogadom többé ma­
gát. De aztán mégis meggondoltam a 
dolgot. Nagyon izgatott a játék No, maga 
is egy kissé !

íme hát gyónni fogok. Nem a titok 
szentsége alatt, mert a kinek már, vagy 
még tiszta a feje, úgy is bele lát ebbe a 
kis niaiserie-be. Tudja, édes Armand, én 
sohasem szerettem magát. Nem legalább 
abban az értelemben, a mint ezt a fogal­
mat érzékeny szivü és házasságnak in­
duló fiatalokra szokás alkalmazni. Az én 
hajlamomnak — enyhe kifejezést alkal­
maztam, mely mindent tűr — ezek az 
alkatrészei: ingerlődés, magasabb fokú 
diadalérzet és egy icurka-picurka kis 
szédültség. Vegyük mindhármat külön- 
külön.

Az ingerről, mely magához vonz, 
már föntebb beszéltem Gondoljon vissza 
Párizs b'iuleYardjaira és idézze emlékébe, 
hogy például a kis Gaudrenac marquis 
szerelmesének milyen jól esett, ha — let­
tek légyen bár ennek tagjai derék nyárs­
polgárok — tisztességes társaságban sé­
tálhatott és mutogathatta ruháit. (Ne 
mosolyogjon olyan szarkasztikusán ; tu­
dom én is, hogy nemcsak ruháit mutc-
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nem telik, a kénytelen pezsgőt a 
kenyerük árán fizetik, ha szeren 
csésebb kollegáik társasagából el­
maradni röstelnek, váltót ) rnaií 
alá, fejük alját kémény gonddal 
vetik meg; vagy pedig — men­
nek más mesterségre a hot a 
o-availéroskodás nem kőtelező, re- 
dig úgy lehet, hogy nemcsak kedv, 
hanem talentum is odakotelezne 
Őket, a honnan távozni kenyte

Török csapatok Bulgáriában.
KoAstantinápoly szeptember 10. 

Biztos forrásból arról értesülünk, hogy i 
a hadügji vezetőség a Bulgária határán 1 
tanyázó csapatok parancsnokának kiadt^ | 
a parancsot, hogy a jelenlegi holdas éj- j 
szakák egyikén keljenek át Kelet- 
Rumélia határán e kerítsék be az 
adrianopoli kerületben garázdái- ; 
bodó bolgár bandákat.

A népfelkelők behívása.
hogy a Kaumtiusz.il j Berlin, szeptember 10. Bistovácból 

ő és_ legszüksegesebb | . lentjk . A Balkán országok fenyegető 
a pénz, a vagyonié j magatartása folytán a szultán e hó 6-án

kádét (rendeleteti boesájtotí ki, melylyel
32— 40 év közötti nép

lenek. Okos dolog-e azt a látsza- | 
tot kelteni, hogy a katonatiszti 
hivatás első
kelléke — a ~ . <
nélkül ott a talentumnak sincs
keresni valója ? , : behívta aA Roberts lord rendeleíe okos , fölkelöket

humánus rendelet. bajntanies íiun-icvAii^  ------ - %
csak azt lehet, hogy hasonló ren­
delet kiadására, a mely nemcsak 
a katonát, hanem a polgárt is 
kötelezné, nincs hatalma semmi- 
féle generálisnak. Elkelne pedig j 
az ármádiákon kívül is, mert a j 
fényűzés átkának nincs szükségé 
az uniformis támogatására, hogy 
megszállja a lelkeket. •

Háború Balkánon.
A török csapatok Bulgária 

ellen indulnak.
__ 200 embert lemészároltak. —

(Távirati tudósítások.)
A helyzet ma fordulóponján áll. A 

török csapatok, a szultán egyenes paran­
csára bárom helyen is át készülnek lépni 
Bulgária határát s ezzel kiütött a háború.
A háború eredménye iránt nem lehet két­
ség, miután Ausztria-Magyarország és 
Oroszország tudomására adták a hulgár 
kormánynak, hogy háboiu esetén Bul­
gária semmiféle feüieö segítségre nem 
számíthat. ________

satu ilyenkor a kicsi. Hiába : on revient 
toujour'á sfes pwmiéres amours!) A mint- 
hosv biztosíthatom magát arról is hogy 
ha'a növények képesek volnának helyei­
ket cserélni, minden rothadt körte meg a 
fán odafutna az egészségesnek, a piros­
nak ló szomszédságába. Mert a roszua* 
mindig a legnagyobb vágya az, hogy 
jónak iássék. Igaz, hogy ez ritkán sike­
rül neki s talán épen azért, mert tün­
tetve simul a jóhoz.

Sorrendben haladva, most jön a 
második alkatelem, a diadalérzet Hiszen 
tudja mi;öl van szól Xégigjaiszottam 
maga előtt s magéval egy szerepet, a 
mit én Írtam Ha bírálatot óhajt hallani, 
kijelenthetem, hogy maga jobban bevált 
publikumnak, mint szereplőnek. Maga 
édesem abszolúte nem tud szint játszani. 
S engem ez is izgatott. Láttam, hogy 
alakításomnak nagy, óriási a sikere s ez 
a végletekig fokozta játéíkedvemet. elő­
szedtem lomtáramból minden allűrt, a 
mit szininövendek korom óta felszedtem. 
És el kell ismernie, hogy különösen a 
nagy jelenetünket halálosan jól csináltam 
meg S na a?, örog Duval, az ön papája 
kissé kisebb jellem, hát szép simán si­
került volna az egesz dolog. Ha meg- 
feonuoL in, hogy ez az ur apósommá

A helyzetet szerfelett komolynak ' 
tartják. Demir-Cspn mellett e hónap 
6-án összeütközés történt a török csapatok ; 
és hulgár bandák között. Nyolc banda- , 
vezért megöltek. Ugyancsak Demir-Capn- . 
nál merényletet akartak elkövetni egy 
török katonai vonat ellen, de a merény- . 
let--! megakadályozták. !

Török katonák vérengzése.
London, szrptember 9.

Smilewóból jelentik a Daily-Mail- 
I nek : Monastirnak a törökök által való 
I visszafoglalása borzasztó vérengzések kö- 
1 zött történt. Egy rendes katonákból és 
I basibozukokból álló nagy csapat támadta 
; meg a várost, a házakat felgyujtot- 
■ ták H a menekülő lakosokat leölték. 

Több mint 200 embert gyilkoltak 
meg. A katonák számos gyermeket 
a tüzbe dobtak. Hetven asszonyt 
egy házba csuktak, a házat végig- 
öntötték petróleummal s fel akarták 
gyújtani. A basibozukok azonban köz­
beléptek s megakadályozták a rémes 
tettet.

I (

lett volna!... A vele való találkozásom 
óta nem szeretem az öreg urakat.

Hogy végezzek, rátérek arra a j 
pillanatra, a mikor én, Gauthier Margit, i 
megszédültein. Szégyellem érte maga- ! 
mat mindig és restelkedni fogok ezután 
is Soha nem hittem volna, hogy úrrá 
lehet fölöttem is a gyengeség. Ha ez a 
percnyi szédület el nem fog, maga sem 
tudta volna meg az igazságot. Azt tud 
niillik, a mit előbb is megírtam, hogy 
soha sem szerettem magát. Én el is 
felejtettem ezt az ügyet. — Ostobaság 
volt, ostobaság, ha mondom, az egész. 
De ha maga ennyi pihenés után, még 
mindig nem tudott feledni, hát-hát 
no jól van, kezdjünk újra valamit. De 
mindenesetre másképpen, mint a múlt­
kor. Ért engem, ugy-e ? Csak komoly, 
csak emberekhez illő szerelem és semmi 
ábrándozás.

Előlegként legforróbb csókját küldi 
a maga Margitja.

U. i. Ha jön, este jöjjön, theára. És 
hozzon kérem magával egy kaméliát is. 
Tudja, nagyon szeretem ezt a virágot.

A levelet lemásolta: G. Z.

A válság.
— Távirati tudósítás. —

A válság ma egy pillanatra teljes 
stagnációba jutott. A király már nincs itt. 
és 20-ika előtt nem is jön. Ezzel szünet 
állott be a válság személyes részében és 
legfeljebb annyit mondhatunk, hogy gróf 
Andrássy Gyula jelöltsége felett az akták 
még nem zárultak végleg. Tény, hogy 
Széli őt újból ajánlotta, de a király még 
nem nyilatkozott az ajánlásról.

Nyilván a legbelsőbb titkos tanácsos 
gróf Khuen ur még nem mondott véle­
ményt erről a jelöltségről. Rossz nyelvek 
azt beszélik, hogy maga gróf Khuen hiúsít 
meg minden megbízást, mert minden 
ellenkező kijelentése dacára mégis meg- 

: szeretne maradni a miniszterelnöki szék- 
’ ben. A tárgyi rész ma nem mehetett 
1 előre, mert a számottevő politikusok 
j szintén távol vannak és igy nem lehet 
i tudni, hogy a kormánypárt részéről fel- 
! vetett pártközi értekezletnek mi lesz ai 

sorsa.
Gróf Apponyi Albert ugyan Buda- 

i pesre érkezett az interparlamentáris ki- 
I rándulókkal, de ma csak vendéglátó gazda 

akar lenni és nem foglalkozik politiká- 
I val; Wekerle elutazott — egyelőre Dá- 

nosra ; — Kossuth Ferenc Tátrafüreden 
I van és onnan csak szombatra érkezik 
: haza; Széli még nem érkezett vissza 

Rátótról; Barabás Béla Kubik Bélánál 
vizitel; Polonyi Géza nyitravármegyei 
birtokán tartózkodik és a többiek is 
szerte-széjjel vannak, úgy, hogy a mai 
nap során nem történhetett semmi döntő, 
de még előkészítő lépés sem ; a délután 
az interparlamentáris vendégeké volt,, 
úgy, hogy a mai nap teljesen meddő- 
holnap talán hozzáfognak a csomó kibo­
gozásához.

Eddigelé csak az a szándék van meg, 
hogy a király visszatértéig vagy általá­
ban tisztázzák a helyzetet vagy legalább 
a kormánypárt szénáját hozzák annyira 
rendbe, hogy valahára valaki legalább, 
kabinetalakitásra vállalkozzék.

EgyhäB és iskola»..
Az izr. hitközségi tagok figyel­

mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai templomban az isten- 
tisztelet következő időben fog tartatni és 
pedig : péntek este 6 órakor, szombaton 
délelőtt 9-től délután négy órakor, folyó 
hó 13-án, vasárnap „Szeluchoth“ hajnali 
4 órakor, a többi „Szeluchoth“ napokon 
hajnali fél 5-kor. Köznapokon az esteli 
istentisztelet kezdete 6 órakor.

VIDÉK.
Vadállatias apa.

— Saját tudósítónktól. — 
Fehértemplom, szeptember 10.

A hadgyakorlaton levő katonák 
közül többen, a kik Balek János földbir­
tokos házában voltak elszállásolva, hét­
főn este a pincéből hangos jajgatást és 
nyöszörgést hallottak.

A katonák a gazdához mentek és 
megmondták neki, hogy mit hallottak,
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mire az elsápadva, nagy zavarral he­
begte :

— Semmi, ott nincsen semmi, ta­
lán egy kutya vonított 1

A gazda zavara feltűnt a katonák­
nak, a kiket nem nyugtatott meg ez a 
válasz.

Mikor éjjel újra hallatszottak a pa­
naszos hangok, akkor lementek a pincébe, 
a honnan a jajgatás hallatszott.

A pincébe rémes látvány tárult
eléjük.

Rothadó szalmán, a falhoz kötéllel 
kötve, egy férgekkel és piszokkal teli 
leány feküdt. Mellette egy korsóba bű­
zös viz és száraz kenyér.

A leányon bőr és csont volt csak, 
arca kiaszottj mintegy halotté.

A katonák a bűz miatt egy percnél 
tovább ott sem maradhattak.

Azonnal értesítették a rendőrsé­
get, a meiy kiderítette, hogy a lelketlen 
apa a leányt, a mely édes leánya volt 
bezárta a pincébe és 10 év óta tartja 
.ottan.

A leány panaszos hangját senki 
sem hallotta, mert a szomszédos házak 
nagyon távol estek.

A mikor a vadállatias apát kérdez­
ték, hogy miért bánt el ily embertelen 
módon a leány nyal, azt válaszolta, ké­
telye volt, hogy csakugyan az ő leánya 
volt-e.

A rendőrség letartóztatta a gonozz
apát.

Leugrott a vonatról.
— Saját tudósítónktól. —

Kun Miklós nickifalvi lakos — mint 
nekünk Írják — Szegeden járt, a hol valami 
ügyes-bajos dolga akadt. Tegnap délután 
indult vissza Szegedről, mely alkalommal 
eszébe jutott, hogy Zsombolyán is volna 
még valami elintéznivalója. Elhatározta tehát, 
hogy kiszál Zsombolyán. A szegedi karcos 
azonban annyira a fejébe szállt, hogy út­
közben elaludt és csak akkor ébredt fel, 
a mikor a vonat már elhagyta Zsombolyát 
és Gyertyános-felé robogott.

A mint észrevette, hogy túl van Zsom­
bolyán, mámoros fővel nem sokat gondol­
kodott, hanem felszakitotta a kocsi ajtaját 
és leugrott a robogó vonatról. A vele egy 
kocsiban utazó emberek, mindent elkövettek, 
hogy Kunt ettől a merész elhatározásától 
visszatartsák, do hiábaváló volt minden 
kísérlet, sőt éppen ez a jóakarata aggoda­
lom okozta vesztét, mert, a mint az ajtót 
felrántotta, hogy leugorjon, az egyik utitársa, 
hogy megakadályozza az ugrásban, utána 
kapott, megragadta a kabátja szélét, minek 
következtében Kun egyensúlyt vesztve, fejjel 
lebukott a vonatról és éppen a kocsikerekek 
közé esett, melyek teljesen összezúzták a 
szerencsétlenül járt embert.

A vonatot rögtön megállították és 
kivették a vonat alól az összezúzott holt­
testet, melyet aztán tovább vittek Gyertyá- 
mosra. A szerencsétlenül járt ember nagy­
számú családot hagyott maga után.

Öngyilkos tiszthelyettes.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, szept. 10.

Páncél Armand tiszthelyettes és 
joghallgató, tegnap este öngyilkossá lett. 
Lakásán morfiumot ivott és mire orvost 
hívtak, meghalt. A nagy adag morfium 
megölte.

A szerencsétlen fiatalember, a ki 
előkelő kolozsvári családból származott, 
szerelme kergette a balálba.

Zsidó létére beleszeretett egy ke­
resztény leányba, a ki azonban nem vi­
szonozta szerelmét, először azért, mert 
Páncél még csak 22 éves volt, másodszor 
azért, mert nem akart zsidóhoz feleségül 
menni.

Páncél annyira szivére vette ezt, 
hogy inkább a halálba ment.

Öngyilkossága előtt egy levelet irt 
egy barátjának, a kinek mindezt elpa­
naszolta.

A fiatal öngyilkost holnap fogják 
temetni katonai pompával.

Gyilkosság Derecskén. Van De­
recskén egy kétes hírű mulatóhely, a 
Lakatos Zsófi tanyája. A.perditák fész­
kében a múlt éjjel — mint tudósítónk 
jelenti — gyilkosság történt. Késő éj­
szaka négyan-öten beakartak menni a 
mulatóhelyre, azonban ott már vígan 
mulatozott egy Szilágyi Márton nevű 
legény, a ki nem akarta a többieket be- 
boesátani. Ezek után kivetették sarkából 
az ajtót s úgy rontottak be a helyiségbe, 
a hol egyikük egy fütykössel úgy vágta 
fejbe Szilágyi Mártont, hogy a legény 
összeesett és szörnyet halt. A többiek 
a már holt embert addig verték lécekkel, 
a mig a lármára többen berohantak s 

j ártalmatlanná tették az őrjöngőket. A 
legények : Zöld Lajost, Szabó Sándort, 
Tempcsik Pétert és Nagy Imrét bekísér­
ték. a járásbírósághoz.

Hat ember tűzhalála. Kapuvár­
ról jelentik, hogy Endréd községben teg­
nap délután nagy tűz pusztított, a mély 
a fél községet elhamvasztotta. Sajnos, 
emberáldozat is volt. Négy _ gyermek és 
két asszony égett össze a lángok között, 
mert nem tudott idejekorán kimene­
külni.

Összeesett gyermek. Derecskéről 
Írja tudósítónk ; Karajos Róza földmivelő 
asszony krumplit ásni ment az úgyneve­
zett Szélkertbe. Magával vitte három éves 
kis lányát is, a ki déltájban a csöszház 
konyhájába ment. Pár perc múlva ke­
serves sírást hallott. Oda rohant s a kis 
leányt lángokban találta. A gyermek ru­
hája a patkán levő parázstól tüzet fogott 
s mire az anyja odaéri, már annyira 
összeégett, hogy pár óra múlva meghalt. 
A vizsgálóbíró elrendelte felboncolását 
s a gondatlan anya ellen megindította az 

: eljárást.

SZÍNHÁZ.
A színházi-bizottság ülése

: Debrecen, szeptember 11.
> A színházi-bizottság tegnap délután 

Kovács József polgármester elnöklésével 
ülést tartott. Szerződtetés! és adminisz­
tratív ügyeket tárgyalt. A tagok élénk 
érdeklődést tanúsítottak a napirendre ki­
tűzött tárgyak iránt, de a gyűlés mégis 
simán, minden emóció nélkül folyt le.

' Tudósításunk az ülésről a következő :
Jelenvoltak.

í Az ülés délután négy órakor kez­
dődött. .

; Jelen voltak: Kovács József elnök, 
i Vecsey Imre, Oláh Károly színházi fel- 
! ügyelő, Lengyel Imre, Komlóssy Dezső, 

Fejér Ferenc dr., Tóth István, Márk 
Endre, dr. Vargha Elemér.

Szerződtetés! ügyek.
Oláh Károly színházi felügyelő ter- 

■ jesztette elő az ülés megnyitása után a 
: színtársulat névsorát. Uj tagok: Róthonyi 

Tilla énekesnő, Ardai Ida vígjátéki anya,
. Székely Ilona, Csiky László apaaziuész, 

Nagy János szerelmes színész. Jelezte 
: egyben Oláh Károly, hogy Felhő Rózsi 

1904. virágvasárnapjától kezdve Zilahy 
Gyula ar. di színigazgatóhoz szerződött. 
Utódja Rózsi Lili Tesz, a ki az idei szín­
házi szezonban több Ízben fog vendég­
szerepelő!.

A bizottság a beterjesztett névsort 
beható elbírálásban ezúttal nem részesít­
hette, mivel a szerződtetett uj tagoké1, 
még útim ismeri. A régiekre vonatkozó­
lag pedig már véleményt mondott. Han­
gok emelkedtek a népszínmű énekesnői 
szerepkör hiánya miatt de úgy erre, 
mint az uj tagokra nézve a bizottság a 
következőkben állapodott meg.

A beterjesztett névsort egyelőre tu­
domásul veszi. Felhívja azonban a szín­
igazgatót, hogy az újonnan szerződtetett 
tagokat október első felében lehetőleg 
többször játszassa, hogy a bizottság véle­
ményt alkosson képességeik felől. Egy­
ben " kötelezi magát a bizottság, hogy 
ezeket az előadásokat tömegesen lá­
togatja.

Felhő Rózsi elszerződését a bizott­
ság tudomásul veszi s helyesli, hogy 
utódját az igazgató vendégszerepeltetni
fogja.

Átalakítások.
A városi tanács véleményt. kér _ a 

‘ színházban végzendő átalakításokról. Oláh 
\ Károly terjesztette elő a tanácsi átiratot.
I Jelzi, hogy különösen a páholyok butor- 
I zata rozoga. Mielőtt a bizottság ennek a 
i tárgyalásába belefogna, nem hallgatja el 
í azt az ajánlatot, melyet neki tettek. Egy 
\ színházi ember, a kit nem nevezhet meg,
’ ajánlatott tett előtte, hogyha a színházat 
; 10 évre adná neki bérbe, úgy ő, a szin- 
i ház nézőterére szükséges átalakításokat 
\ 40 -50 ezer forint költségig maga vé- 
! geztetné. A bizottság az ajánlat tárgya- 
! lásába ezúttal nem ment bele.

A páholyok bútorainak berendező- 
' sére azt határozta a bizottság, hogy az 

idei szezonban még nem készíthet költ- 
: ségvetést, hagyja az egész dolgot akkorra, 

a mikor a teljes belső átalakítás szóba 
i kerül.

Dr. Fejér Ferenc fölhozza, hogy a 
I színház földszinti nézőterének két kijá- 

■; rata nem elég Tóth István javasolja,.
■ hogy a zenekarból nyissanak ki két uj 
j kijárót. Acél Géza ezt inpraktikus doíog- 
I nak mondja. A bizottság erre vonatkozó- 
i lag nem határozott.

Dr. Fejér Ferenc egyik helyi újság 
cikkéről tesz említést, a mely a karzat 

' rozoga állapotáról irt. A város hivatalos 
I szakértője, Acél Géza kijelenti, hogy ez 
: híresztelés alaptalan. A karzat teljesen 
I jó állapotban van.

Oláh Károly : A múlt esztendőben 
javították a karzatdeszka padlóját. Akkor 
meg lati állapítva, hogy a gerendázat tel­
jesen jó, veszedelem nem fordulhat elő. 
Mégis, hogy a közönséget megnyugtassa, 
a bizottság elhatározta, hogy legközelebbi 
ülését a színházban tartja meg, a mikor 
is úgy a karzatot, mint a villamos világí­
tás berendezését is meg fogja vizsgálni.

Makó Lajos kérelme.
Makó Lajos színigazgató egy bead­

ványában két dolgot kér a tanácstól : 1. 
Engedtessék meg neki, hogy a bérlet- 
szünetes napot vasárnapról más napra 
helyezze át. 2. A színházi szezont május 
1-től junius 1 lg tetszásszerinti napon 
fejezhesse be.

Oláh Károly az elsőt, a bérletszüne- 
tes napok áthelyezését pártolja, de a má­
sodik kérelmet elutasítaná. Es pedig 
azért, mart szerződésszerinti kötelessége 
a színigazgatónak május 12-ón már Nyír­
egyházán játszani.

Fejér Ferenc: Ha már annyi min­
dent kívánunk a színigazgatótól, az ilyen 
kisebb kérelmet teljesíteni kell.

Kovács József elnök hasonló érte­
lemben szólalt föl.

A bizottság végül kimondta, hogy 
az első kérelmet teljesíti, a másodikat 
megtagadja.
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Páholy ügyek.
Áron Jenő azt ,kéri a bizottságtól, 

hogy apjának, néhai Áron Jenőnek páho­
lyát, mint jogutódra, rab zza reá. Á bi­
zottság a kérelmet teljesítette.

Fejér Ferenc dr. azt indítványozza, 
hogy azon bérlőktől, a kik a bérlet ösz- 
ízeget szeptembír 25, illetve január 15-ig 
be nem fizetik, bérlői jogukat vonják meg.
A bizottság ezt egyhangúlag elfogadta. 
Ebben látja ugyanis a páholybérletek 
ügyét rendezve.

Az ülés ezzel véget ért.

Fázik & társulat Márnmarosszi- 
geten nyaraló színtársulatunkra már be- 
köszönlöttek a hűvös esték. A levegő 
estére mindig úgy lehűl, hogy olyik es­
tén nár felfér a téli kabát is, A vándor- | 
tanyán didergők vágynak is a melegebb j 
debreceni otthon után, annyival is in- | 
kább, mert a társulat nagyrésze beteges- • 
kedik s aHg van közöttük, a kinek leg- | 
alább náthája no volna. Azzal vigasztal- í 
ják magukat, hogy a fázós napok nem I 
tartanak sokáig, hiszen jó két hét múlva j 
már Debrecenben lesznek mindannyian, j

Vendégszereplés. Színtársulatunk- I 
nál kedden vendégszerepelt Kiss Árpád : 
vidéki színész. A vendég Gorkij Éjjeli ; 
menedékhelyében, Szatinit játszotta; j 
intelligens, értelmes színész, de egyéb j 
tulajdonai miatt nem érvényesülhetett. i

Garasos alispán. Niobe. A héten í 
erre a két darabra ismét telt ház közön- : 
sége tapsolt a debreceni színtársulatnak. | 
A Garasoa alispán tatszett, az előadás is 
sikerült volt. A címszerepet jelesül ját- ! 
szólta Sebestyén, míg a többi főbb sze- ; 
repekben C.igu Ilonka, Ebergényiné, 
Iványi és Pataky tűntek ki. Niohe elő­
adása hasonlóan telt ház előtt folyt le. 
Taps ói újrázás volt bőven, majdnem 
minden énekszámot megismételtetett a 
közönség. A mek-mek dalt Felhőnek és 
Kremeruek hatszor kellett. megismétel- í 
mök. Mellettük nagyobb sikere volt még 
K. Hegyi Lilinek és Mezeynek.

ÚJDONSÁGOK.
Sertáakonzumvásár Debre­

cenben.
A hentesek ó» méssiároz-ok mozgalma.

Debrecen, szeptember 11.
A debreceni iparíesiület hentes- és 

mészáros szakosztálya tegnap délután 
négy órakor népes ülést tartott, melyen 
a lapunkban u-mreg körvonalazott 
kérelmeik orvoslásának módozatait vették 
alapos tárgyalás alá A gyűlésről, melyen 
Tóth Kálmán elnökölt, a következő tu­
dósítás ad számot;

A gyűlés első tárgya a hentesek­
nek azon követelése voit, hogy a városi 
tanács mielőbb nyissa inog a heti és 
országos vásárokat. Az az anyag, a mit 
Debrecen egyedül vet a helyi piacra, 
korántsem elegendő hentesiparunk szá­
méra.

Ezután kö.-ütközeti a szerkesztendő 
memorandum legfontosabb tétele : A ' 
városi tanács hanton oda, hogy a mi­
niszter sertés-k onzum vásárt létesítsen, 
illetve engedélyezzen Debrecenben.

A svrttis-konzumvásártér szükséges 
voltál a következők illusztrálják ;

BEBBECliESn üöSÁe.

Eddig és ma a henteseknek vidékre 
kellett utazniuk, hogy sertéseket sze­
rezzenek. Az ezzel járó sok költség 
okozta azt, hegy Budapesten olcsóbban 
kaphatók a hentesipari produktumok, 
mint nálunk. A debreceni hentesek épen 
ezért el vaunak zárva attól, hogy cikkei­
ket Debrecenen kívül is jövedelmezően 
hozhassák forgalomba. Sőt a vidéki be­
szerzés lassúsága és költséges volta an­
nak is gátat vet, hogy a 70,000-nél több 
lelket számláló Debrecent elláthassák 
szükségletével. így utoljára az a kép­
telenség állhat elő, hogy a debreceni 
közönségnek hentesipari dolgokért ide­
gen helyekre kell fordulnia. Debrecen 
közönsége nyáron 500, télen 2500 Sertést 
igényel heten kint. Ennyi készletet mai 
viszonyaink között, pláne a sertésvósz 
mániája idején, előteremteni nem lehet. 
S hol van még ekkor a külföldi kivitel, 
mely henteseinknek eddig kitűnő jöve­
delmi forrásuk volt.

A konmmvásár létesítése esetén a 
vidékiek azonnal és közvetlenül e fo­
gyasztási vásárra hozhatnák, hazulról is 
„Debrecen, konzumvásái“ irányítással, 
sertéseiket. Biztosan és költség nélkül 
küldhetnek ezeket arra arra a piacra, 
hol sertésük feltétlenül elkél Viszont 
henteseinknek sem kellene hetekig s 
egész éven át sertés után szaladgálniok. 
A konzumvásár célja : azonnali felhasz­
nálás, gyors levágás, a mi azt is eredmé­
nyezhetné, hogy sertésvész esetén az il­
lető község sertéstulajdonosai a zárlat 
elrendelése előtt és idején is küldhetnék 
vészmentesnek talált állatjaikat Debre­
cenbe, hol az elkelt sertés azonnal levá­
gás alá kerül.

A henteseknek még egy, szintén 
figyelvmreméltó kérésük az, hogy a mar­
hák levágása után kirovandó fogyasztási 
adó. ne a városban levő hivatalnál, ha­
nem künn a vágóhídon fizethessék le. 
Nagyon méltányos ez a kívánság, ha 
figyelembe vesszük, hogy a henteseket 
erősen gátolja ez a sertések gyors levá- 
gatásában.

A többi kívánság, mely a memoran­
dumban foglaltatik, másodrendű dolog. 
Első és főszükséget a konzumvásár léte 
sitése képezi. Ez az intézmény Debrecen 
közgazdasági életére előre beláihatatlanul 
jelentős hatással volna. A városi tanács, 
mely mőg e héten megkapja az emlék­
iratot, a városnak elsőrendű érdekéusn 
jár el, ha a kormánynál minden tekinté­
lyét latba veti, hogy a debreceni seriés- 
konz um vásár még ez év folyamán létesül­
hessen. Iparosaink s a fogyasztó közön­
ség ekként sokat nyernek a vásáráliandó- 
sitátával.

ÄTeieky -utcai revolverei dráma.
Vizsgalat. - Boncolás,

Debrecen, szeptember 11.
Megdöbbenéssel tárgyalták tegnap 

városszerte azt a véres szerelmi drámát, 
a mely a Teleky-uíca 94 ik számú ház 
udvarán folyt le és a melynek Gál Já- 
nosne esett áldozatul. Különösen a Teleky- 
uíca környéken keltett nagy izgalmat az

eset s a lakosok alig tudtak hatása alól 
szabadulni A szerelmi dráma újabb rész­
leteiről tudósításunk a következő :

A gyilkos Debreceni Lajos az el­
múlt éjszakát a rendőrség börtönében töl­
tötte. Nyugtalanul vergődött kemény fek­
helyén s egész éjszaka sirt. Reggel 9 
órakor vezették fel Vógh Gyula h. rend­
őrfőkapitány elé, a ki rögtön ki is hall­
gatta.

Debreceni Lajos, mint már megírtuk, 
alacsony termetű, igénytelen külsejű em­
ber. Az arca erősen megsápadt. A nagy 
izgalom, a lelkiismeret furdal ás teljesen 
összetörtéi, szeme a sok sírástól kida­
gadt, vérvörös lett. A mig Végh Gyula 
kihallgatta, folytonosan kezeit tördelte, 
sirt és jajgatott.

Kihallgatása során előadta, hogy tet­
tét nem előre megfontolva követte el. Öt 
év óta folytatott viszonyt Gál Jánosáéval, 
a kit szeretett. Az utóbb időben azon­
ban meggyőződött, hogy az asszony nem 
csak az urát, de őt is megcsalja. Ez mód 
nélkül felháborította. Mikor tegnapelőtt 
este az Arany János utcáról elindult vele, 
folytonos szemrehányásokat tett neki. Az 
asszony dm ván válaszolt s mire a Teleky- 
utcába értek, Debreceni annyira felbőszült, 
hogy revolverét előrántotta s kétszer egy­
másután rálőtt az asszonyra.

— Az első lövés után, vallotta Deb­
receni elvesztettem öntudatomat. A mi 
azután következett, arra már nem em­
lékszik.

Ezzel a vallomással azonban ellen­
kezik a gyilkos azon viselkedése, a melyet 
a véres tett elkövetése után tanúsítóit. 

( Akkor ugyanis szinte hidegvérrel kiál­
totta :

— En vagyok a gyilkos, fogjanak 
meg 1

Végh Gyula ezután kérdést intézett 
hozzá, hogy honnan vette a revolvert. 
Erre Debreceni azt felelte ; hogy évekkel 
ezelőtt kapta öcscsétől. Mindig magával 
hordta, mert sokszor éjjel járt szolgálat­
ból haza.

' A vallatás végén Debreceni ismét 
sírva fakadt.

— Behálózott, megcsalt, zokogta 
keservesen. Verje meg az Isten I

Szentpáiy Béni dr. rendőrorvos teg­
nap délelőtt megvizsgálta Debreceni La­
jost és úgy találta, hogy nem normális 
agyú ember. Kihallgatása után átkisorték 
a kb. törvényszék fogházába.

Gál Jánosnál tegnap délután négy 
órakor boncolták fel dr. Isoó és dr. Ling 
törvényszéki orvosok. A boncolásnál je­
len voit Szabó Jozseí vizsgálóbíró-segéd 

. is. A boncolás m gáilapitolta, hogy Gál- 
’ “ét három goiyó érte. Mind a három 

iOvés feltétlenül imuálos volt. A két orvos 
a boncolásról jegyzőkönyvet vett fel.

* Személyi hírek. Böhm Ferenc, 
a Magyar-Osztrák Bank igazgatója Deb­
recenben időzik. — Aiís Gyula ország- 
gyuiosi képviselő tegnap Debrecenben 
idó2öit. — Farkas Antal kanonok, pápai 
praeiatus a fővárosból Debrecenbe érke ­
zett. — Klein Ödön miniszteri osztály­
tanácsos,^ a miniszterelnökség sajtóosztá­
lyának fő:.oké Debrecenbe érkezett.
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* Ünnep a g. kathoiikusoknál.

A gör. katb. egyház ma ünnepli a Ke­
resztelő János fölvételének emlékünne­
pét, mely . alkalomból a helybeli gör. 
ka’h. kápolnában az istentiszteletek a 
vasárnapokon szokásos sorrendben fog­
nak megtartatni.

* Szabadságon. Erdélyi István 
rendőrkapitány, a bűnügyi osztálynál a 
kihágást ügyek vezetője, egy havi sza­
badságát tegnap megkezdette. Távoiléte 
alatt Orosz László rendőrfogalmazó he­
lyettesíti.

* Összezúzta a vonat. Súlyos 
természetű baleset történt tegnap dél­
előtt, a vasúti pályaudvaron. A szeren­
csétlenség áldozata egy Kozempel Mihály 
nevű kocsirendező, a kinek jobb karját 
az összeütköző vasúti kocsik összezúzták. 
Kozempel Mihálynak, mint kocsirendező­
nek veszedelmes foglalkozása van, mely 
rendkívül óvatosságot és figyelmet igé­
nyel, mert folyton az életével játszik. 
Tegnap is rendes munkájával volt el­
foglalva, egy tehervonat összeállításával. 
A tolató mozdony egyik kocsit a másik 
után taszította arra a vágányra, a hol 
Kozempel ezeket a kocsikat egymáshoz 
kapcsolta. Egy ilyen összekapcsolás alkal­
mával jobb keze a kocsi kőt ütközője 
közzé került és azt borzalmasan össze­
roncsolta. A szerencsétlen embert kiszál­
lították a közkórházba, hol dr. Csikós 
miitőorvos vette kezelés alá.

* Vendéglősök küldöttsége. A
magyarországi vendéglősök most Temes­
váron országos kongresszust tartanak. 
Ezen a kongresszuson a debreceni ven­
déglős-iparíársulat is képviselteti magát. 
A Küldöttség Hauer Bertalan, Erős Jakab, 
Ottó Sándor, Kemény Jínos, Markus 
Jenő, Német Andris, Lókody András 
tagokból áll, a kik az egyesület ügyésze 
dr. Ábrahám Dezsővel tegnap utaztak el 
a kongresszusra.

* Gyermekek fosztogatója.
A közbiztonságra rendkívül ve­
szedelmes alakot kutat már hosz- 
szabb idő óta sikertelenül a rend­
őrség. A veszedelmes alak külö­
nös előszeretettel fosztogatja az 
apró 4—6 éves gyermekeket, a 
kiket pénzzel vagy különféle 
édességekkel magához csal s az­
után kifosztja. A rendőrségen 
számos polgár emelt panaszt az 
ismeretlen fosztogató ellen, a ki 
gyermeküket fülbevalójától, gyű­
rűjétől vagy nyakláncától fosz­
totta meg. Tegnap délelőtt Schwéd 
Márton Arany János-utcai lakos 
kis leánykáját arany nyakláncá­
tól^ fosztotta ki, már másodízben. 
Először fülbevalóját rabolta el. 
A rendőrség fáradozásai nem ve­
zettek eredményre, az ismeretlen 
fosztogató nem kerül horogra.

* Feloldott zárlat, A földmivelós- 
ügyi miniszter a debreceni 1, 2., 3., 6., 
7-, 8. és 9-ik kerületet a zárlat alól fel­
oldotta.

* Az urikooeieok verseny dijat 
kérnek. A Debrecenben nemrég meg- 
clíikult UrikoesUok szövetkezete azzal a 
kéréssel fordult a tanácshoz, hogy a 
közeljövőben rendezendő versenyére ad­
jon a város dijat. A városi tanács ma 
foglalkozott ezzel a kéréssel és hosszas

I viía utón úgy határozott, hogy a köz- 
I gyűlésre bízza a határozatot, de előbb 
I kikéri a jogügyi-bizottság határozatát.

* Kedvezményes utazás a fő- 
• városba. A kereskedelemügyi miniszter,
; a magyar ^ királyi technológiai iparmu-
j zsum gépkiállításának hasznosítása cél- | 
í jóból kedvezményes vasúti jegyek adá- i 
i sát határozta el, azok számára, a kik 1 

a kiállítást megtekinteni óhajtják. A 
kedvezményt csakis iparosok vehetik 
igénybe és csak azon esetben, ha tizes 
vagy ennél nagyobb csoportokban utaz­
nak. Jelentkezni lehet néhány napon í 
bejül inég_ az ipartestületnél. A kedvez- j 
meny szerint III. osztályú jegy gyei má- i 
sodosztályon, III. osztályú féljegy gyei i 

í pedig harmadosztályon lehet a fővárosba í 
i utazni. 1

* Marhazárlatok a megyében. !
A föidmivelésügyi miniszter Debrecennek 
zár alatt lévő területeit a zárlat a!ői 

I feloldotta. — Nánás várost és kerületét 
is feloldották a száj és körömfájás miatt 
elrendelt zár alól. — Tiszacsegén a lovak 
között rühkór ütött ki. A vizsgáié zár­
latot elrendelték. !

* Magyar nevek. Schwere Sándor j 
és Schwäre Ferenc nyíregyházi lakosok, I 
valamint kiskorú gyermekeik bslügymi- ; 
niszteri engedélyije! „Szegődre mágya- : 
rositották nevüket.

* Megörült leány. Nagy népid- 5 
meget csöditett ossza tegnap reggel egy 
fiatal leány, a ki feltűnő viselkedésével 
vonta magára a figyelmet. Rendetlen 
ruházattal, céltalanul bojongott a Teleki- ; 
utcán s hol az egyik, hol a másik ol­
dalra szaladt. Mindenkit feltartóztatott 
útjában s sebes érthetetlen beszéddel 
kérdezett tőle valamit, majd megragadta 
és rázni kezdte, azután ordítva elfutott.
A különös viselkedésű leányt a rendőrök 
űzőbe vették s az Iparbank palotája előtt 
elfoglak. A rendőrségen megállapították, 
hogy Szabó Zsuzsáménak hívják, cse- 
iédieány, a ki üldözési mániában szen­
ved. Kiszállították a közkórház megfi­
gyelő osztályába. j

* Rablás. Kovács Antal nagybocs- 
kói lakos vonaton utazott Püspökladányba.
A mint az állomásnál kiszállott, két em­
ber csatlakozott hozzá, a kik szállást és 
vacsorát ígérve neki, elcsalták az 500 
méternyire eső gödrökig. Itt ietopertók 
Kovácsot és agyonszurássaí fenyegetve 
800 korona készpénzét elrabolták. A 
csendőrség Varga Balázs és Varga András 
személyében nyomozta ki a tetteseket, 
kik a rablást beismerték.

* Kellemetlen névcsere. Kelle- , 
metien helyzetbe sodorta Papp Mihály- 
nét született Csőké Erzsébetet egy téve­
dés, melyet a csendőrság követettel. Egy 
Cseke Erzsébet, mint tegnap már mog- 
irtuk, Ujfehértőról nagyobb mérvű lopás ■ 
elkövetése után megszökött. A csendőr­
ség értesülvén az esetről Papp Mihályiját, 
a ki leány nevén szintén Cseko Erzsébet 
kereste fel. A tévedés a rendőrségen de­
rült ki, a hol már a valódi Cseke Erzsé­
bet is ott volt s a kit a rendőrség tar­
tóztatott le. Természetesen Papp Mihály- 
nét azonnal eleresztették.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Farkas Károly ev. ref. 86 éves szegóoy- 
házi ápolt, özvegy Bajdó Jánosné ev. ref. 
70 éves kofa, özv. Kiss Jánosné ev. ref.
61 éves kisbirtokosnő, Rubin Névtelen 
izr. 3 napos, Ny lka János gör. kath. 73 
éves napszámos, Veres Mária ev. ref. 59 
éves takarítónő, Morvái Ferenc ev. ref.
62 éves gőzmalmi felügyelő, Nagy Imre 
ev. ref. 18 éves, Labonc Mária ev. ref. 8

I hónapos.

* Tüzek. Füvet Ödön nagyháti bér­
letén tegnap két kazal szalma és ugyan­
ennyi törak égett le. A kazlak 40 méter 
hosszúak voltak. Az összes kár 3600 ko­
rona, mely biztosítás folytán megtérül. — 
Nádudvaron, a Sohőnfeld Rezső tanyá­
ján is tűz volt a héten. Leégett 1200 
korona értékű árpa és szalma. Schönfeld 
tanyáján 1901. év óta minden évben volt 
tennéstüz.

* A „Karikás“ előlapban közölt 
Komáromi M. hirdetésébe sajtóhiba csu- 
ezoit; hangszerkészítő műtermét októ­
ber 1-tői, helyezi Piac-utca 41. szám alól 
József fcir. herceg-utca 2. szám alá. (Bika- 
száiioda mellé.)

* Egy jó családból való fiú tanu­
lóul fölvétetik, Rosenberg Adolf özvegye 
és Fia szállító cég üzletében.

* Egy doboz linóleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Értelmes fiatalember, mint
tanuló felvétetik Horváth óramüvesnél 
(H itvan -utca 2.) Hol magasabb képzett­
séget nyerhet szaktechnikában és ipar- 
művészetben, theoriee mint praktike.

TiVXEATOE.
A király utazása.

ISécs, szeptember 10 A király szom­
baton a galiciai hadgyakorlatokra Lem- 
bergbe utazik, honnan csak a jövő héten 
csütörtökön fog Blesbe visszatérői.

Válság.
Budapest, szeptember 10. A király 

elutazásával a politikában csend állott be. 
A helyzet egyformán változatlan és ag­
gasztó. Héderváry felhasználván a politi­
kában beállott csendet, magára hagyva a 
pártot, birtokára utazott, honnan csak 
szombaton fog visszatérni. A szabadelvű- 
párton teljes a zavar. Tanácstalanul álla­
nak a krízissel szemben s el sem tudják 
képzelni a kibontakozás lehetőségét. Leg­
nagyobb részük Appoayiban látják a jövő 
emberét, mint a ki egyedül képes arra, 
hogy a zátonyra jutott hajó kormány 
kerekét kezébe vegye s az ország hajóját 
biztos vizekre vezérelje. A szabadelvű- 
párton örömmel látnák a pártközi kon­
ferencia létre jöttét, mely nagyban sie- 
tettné a válság megoldását. Széli és 
Wekerle holnap Budapestre érkeznek, 
hogy együttes erővel munkálkodjanak a 
kibontakozás lehetőségén.

Äz első konfiskalás Belgrádban.
Belgrad, szeptember 10. A 

Narodni Listi eikobozása az első 
konfiskálás az uj órában. Az uj 
sajtótörvény szerint lapok elko­
bozhatok ugyan, de a konfiská­
lás l a törvényszéknek két nap 
alatt jóvá keli hagynia. Ez most 
nem történt meg.

Belgrad, szeptember 10. A teg­
nap elkobzott felhívásban a tisz­
tek felpanaszolják, hogy a viszo­
nyok tar ihatatlanok, mert az elő­
léptetésnél az lett a döntő szem­
pont, hogy kik tartoztak az ösz- 
szeesküvők közé. A hadsereget 
ma már nem felülről, hanem 
alulról kormányozzák. A tiszti-
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kar egyenruháját vérfoltok mocs­
kolják be s a király mmdea uka- 
zát előbb arra nem hivatottak 
megbírálják. A tisztikar végül , 
kijelenti, hogy csak négy /elhi- j 
vást koboztak el, holott szazaval , 
forognak közkézen az országban 
a csatlakozásra buzdító felhívások.
Interparlamentáris konferencia

tagjai Budapesten.
Budapest, szeptember 10. Az inter­

parlamentáris konferencia Budapesten 
időző tagjai tegnap megtekintették az 
országházat Apponyi fényesen kivilágí­
tott házban fogadta őket s az épület 
összes termein végig kalauzolta őket, a 
büffében pedig theát szolgáltatott tel 
részükre.

A cár Rómában.
Róma, szeptember 10. A Tri- 

buna közli, hogy Miklós car e 
hó 24 én Rómába érkezik s há­
rom napig marad ott. A car tisz­
teletére katonai csapatszemle lesz, 
a Kapitóliumon diszünnepet ren­
deznek.

Szociáldemokraták viszálya.
Lipcse, szeptember 10. A szociál­

demokrata '„Volkszeitung“ dr. Mehring 
Ferenc tollából heves támadást kozol 
Harden és a „Zukunft“ ellen, a ki lel- , 
kesedett látszólag Bismarckért, de min- j 
dig szociáldemokratának hirdette magát { 
s a ezociálista vezéreket, Bebelt, Lieb- ! 
knechtet igy megnyerte a „Zukunft“ I 
munkatársaiul, megtévesztvén őket. Méh- ! 
ring cikke fölötte kompromittáló Har- ; 
denre nézve.

szoeiiUstákat, hogy fogjanak össze s 
egvértelmüieg járjanak el program njui 
érdekében.

tökvénykbkés.
§ Kártérítési por a kincstár el­

len. Még a műit évben történt, hogy a 
. bíróság Umráth Adolf foglalkozás nél- 
! kuli pincért lopás büntette ™^Jog- 
I erősen hat hónapi börtönre ítélték el.
j Az igazságügyminisztérium intézkedése
i folytán az elitéit büntetését a budapesti 
! alkotmány-utcai törvényszéki fogházban 
I töltötte ki. Itt megengedték, hogy Um , 
j ráth a fogház udvarán foglalatoskodjék es ,
1 egyidőben szénlapátolás volt a munkája, j 
- Munkaközben egyszer aztán megtörtént, , 

hogy a szén a szénport oly erővel csap,a , 
j a szemébe, hogy az elitéit súlyos szem- |
! bajt kapott. Most, hogy Umráth bunteté- • 
i sét kitöltötte, a szembaj miatt a hatosa- j 
! got teszi felelőssé és 6000 korona erejeig 

kártérítési pört indított a kincstár eben. j 
A bíróság az érdekes őrben ma kihall- | 
gáttá dr. Eötvös József törvényszéki | 

: orvost és Kisfaludy Lászlót a fogház 
i gondnokát.
s s Gondnokságok. A debreceniekig.
; törvényszék Gonda Zsuzsánna mikepercsi 
í lakost a nyirgyházai törvényszék Har 
! mati Péterné nyirbogdányi lakost gond­

nokság alá helyezte.

fAriit A csábító hirdetésre jön is.

berlini ^lapok Írják, Magyarországon van 
a" székhelye. A központja Budapesten 
van a hol valami Kemény és egy b eüner 
Ármin nevű vállalkozó intézik az ügye­
ket- van azonkívül az intézetnek még

■ Jászberényben is fií’,kÍ3’ a .^° valaki
bér nevű ember dolgozik. Ha vaiam 
ennek a társaságnak a hálólába kerul 

1 abból mindenféle címen pénzt szMnek 
ki a nélkül, hogy azt a milliós árvát 

I valaha látná. A berlini ^I ügyészség most megtette a lépéseket ezen 
I házasság közvetítők ellen.

HIEEK.
Éjjeli posta. 

Nagystílű bandita.
— Fővárosi tudósítónktól. —

világrésznek talán nem

Intézeti leány és 
fiú kelengyék

az intézetektől kapott előírás szerint 
készen kapható és megrendelhető

Bugái is Boaoss;
Kunz József és Társa utódai

czég
fehérnemű osztályában. 

Debreczen.
_____ Kistemplom-bazár. ——

Az elzárt szerb tisztek.
Belgrad, szeptember 10. A Misben 

internált tiszteket ma lakásaikról vár­
fogságba kisérték.

Belgrad, szeptember 10. Dr. Yelics- 
kovies Mihályt, Sándor király volt udvari 
orvosát letartóztatták. Velieskovics a ki­
rályi pár meggyilkolásakor Karlsbad- 
ban volt.
A bosnyák adlátus lemondása.

Szerajevó, szeptember 10. Báró Kut- 
schera polgári adlátus benyújtotta 
való lemondását s kérvénye már a kabinet- 
irodához érkezett. Báró Kutscherát ideigle­
nesen báró Benko helyettesíti, utódja pedig 
minden valószínűség szerint Horowitz közös 
pénzügyminiszteri osztályfőnök lesz.

A cár és Nikita találkozása.
Róma, szeptember 10. A „Tribuna“ 

megcáfolja azt a közleményt, a mely azt 
újságolta, hogy Nikita fejedelem Rómá­
ban találkozni fog a cárral.

Klerikálisok és keresztény- 
szociálisták.

Innsbruck, szeptember 10. Salzburg, 
Brixen és Trieszt püspökei közös párz- 
torlevelet bocsátottak ki, a melyben fel­
szólítják a klerikálisokat és a keresztény

Az öt világrésznek talán nem volt .
I elvan hires banditája, mint az a John _
! Larney nevű hazátlan gentleman, a kit ;
! 96 éves korában letartóztattak Baltimoreban.

A derék betörő igen gazdag ember, van 
mintegy félmilliót érő vagyona, melynek > 

i minden garasát a mesterségével^ kereste. 1 
í Cleveland mellett a Canadában szép birtokai i 
: vaunak. Larney nagyon érdekes ember:
’ már a születésének körülményei is rege- ;

IiyeSvk jjoiiaudi személyszállító gőzös ■
fedélzetén az Óceán kellő közepében szüle­
tett. Mint 10 éves gyermek kezdte meg pa- 
lyáját, akkoriban leánynak öltözve a new- 
yorki utcákon gyufát árult, a ki vele szóba 
állt, annak kilopta pénzét a zsebéből, baját 
állítása szerint némely napon 2000 dollárt 
lopott össze ekként. A polgárháború alatt 
különösen módját találta a pénzszerzésnek, 

ro ívül- ! Tudniillik önkéntesnek vétette fel magát át­
állásáról vette a foglalópénzt s aztán tovább állt 
auasai 01 mág ezrednél jelentkezni.

így 93 ezrednek volt a katonaja, de 
egynek sorában som harcolt. 33 esztendős 
korában már tizenegy esztendőt _ töltött el 
életében különböző börtönök falai mögött. 
1882-ben három cimborájával fényes nappal 
kirabolta az illinoisi bankot. Tiz évre ítél­
ték el e miatt, de alig jutott szabadlábra,

I máris újabb bizonyságát adta fáradhat au 
I vállalkozási kedvének. Ismét bankot rabolt 
i meg és fényes nappal. Ezt a csínyt a kö- 
j vetkező módon rendezte. O maga a pénz- 
; tárossal beszélgetett, egyik cinkostársa egy 
! hírlappal eltakai*ta a pénztáros tekintetét, 
j egy harmadik bandita pedig felkapta a 
: pénztári asztalon levő 15,0v0 dollárnyi ban- 
i kócsomagoi és eliramodott vele.

Ehóz hasonló esetek tarkítják Larney 
• életét. Az érdekes gazember e mellett két- 
! laki is volt. Sylan név alatt tisztességes 
i családi életet élt s ismerősei is sejtették, 
! miért szokott néha több esztendőre ísrno- 

ismeretlen helyre eltűnni.

Biaiali tea vaj
1 kiló 1 frt 20 kr., 

naponta friss minőségben 
kapható. Tisztelettel

Deutsch Lajos
í Piacz-utcza 38. szám.

Szépirási tanfolyam!
Ama meglepő, mondhatni bámulatos 
siker, melyet kiváló módszerem által 
a szünidő alatt rendezett szépirási 
tanfolyamon elérni szerencsés voltam, 
amennyiben rövid 15—20 óra alatt a 
legrosszabb írást is minden irodának 
díszére váló gyönyörű írássá mintegy 
átvarázsoltam — arra indított, hogy 
f. hé 10 én újabb tanfolyamét nyis­
sak. Szépírásra kivétel nélkül min­
denkinek van szüksége. A szép- és 
diszirás nemcsak elsőrendű kereset­
forrás, hanem azonkívül a müizlésnek 
is kiváló fejlesztője. Szerekre menő 
tanit-ványaim első sorban gyönyörű 
Írásuknak köszönhetik gyors haladá­
sukat. A beiratások, melyek önként 
jelentkezések folytán már megkezdőd­
tek, naponta folynak 11 —12. Piaczn 
58. sz. a bankpalotában II. emelet. 
Tandíj 20 korona. Tanórák: férfiak 
részére délelőtt, nők részére délután. 
Kereskedők és iparosok felváltva az 
esti órákban, tanulók és akadémiai 
hallgatók pedig vasár- és szünnapokon 
nyernek oktatást.

Zalai Márk,
tanár.
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Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni kir. ügyészség fel­

ügyelete alatt álló debreczeni kir. tör­
vényszéki és hatósága területén fekvő 
h.-böezörményi, hajdúnánási, hajduszo- 
boszlói, derecskéi és püspökladányi kir. 
járásbirósági fogházakban a letartózta­
tottak, továbbá a fogházak területén 
kívül eső füztelepekre vagy más he­
lyekre, külső munkára kiküldött fog­
lyuk rendes élelmezésének, valamint a 
betegek számára orvosi rendelvény 
alapján kiszolgáltatandó étadagok és 
élelmi szereknek az 1904. évi január 
hó 1-ső napjától kezdődőleg 1 évre, 
esetleg ugyanezen naptól számítandó 
egymásután következő 3 évre leendő 
biztosítása iránt a debreczeni kir. 
ügyészség hivatali helyiségében (tör­
vényszéki palota) az 1903. évi szept. 
hó 28 ik napj 'n, délelőtt 10 órakor 
zárt Írásbeli ajánlati tárgyalással egy­
bekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog 
tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal 
értesittetnek, hogy 1 koronás bélyeggel 
ellátott, az alábbiak figyelembevétele 
mellett szerkesztett ajánlataikat az ár­
lejtés megkezdéséig alulírott királyi 
ügyészségnél nyújtsák be, később ér­
kező ajánlatok, valamint utóajánlatok 

uel nem fogadtatnak.
Az árlejtési feltételek alulírott kir. 

-ügyészség hivatali helyiségében köz­
szemlére lévén kitéve, azok bármikor 
megtekinthetők vagy másolatban meg­
szerezhetők, tájékozásul megjegyeztetik, 
hogy egy adag főtt étel kikiáltási ára 
20 fillér, 56 dekagram fekete kenyér 
kikiáltási ára 11 fillér, tehát egy ren­
des étadag (1 adag főtt étel, 56 de­
kagram fekete kenyérrel) kiiiábási ára 
31 fillérben állapíttatott meg.

Árlejtezni szándékozók tartoznak 
az árlejtés megkezdése előtt 1400 ko­
ronát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban letenni, hasonló vágy- 
bármely más vállalatnál letétben őrzött 
biztosítékra való hivatkozás figyelembe 
nem vétetik.

Az írásbeli ajánlatok zárt boríték­
ban adandók be s azokhoz a bánat­
pénzül megállapított 1400 korona vagy 
készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban feltétlenül melléklendő.

Ajánlattevő által ajánlatában vilá­
gosan kiteendő, hogy azt az 1004. évre, 
csupán egy évre avagy 1904-19üb. 
évekre, tehát 3 évre szóló rabélelmezés 
biztosítása iránt nyujtotta-é be? b ki­
fejel etten megemlitendő, hogy az árlej­
tési feltételeket ösmervén, magát azok­
nak aláveti.

Az ajánlatban a rendes étadagra 
vonatkozó ajánlati összeg, valamint a 
betegek részére is külön rendeletre ki­
szolgáltatandó ételekre és italokra 
nézve, a számvevőiig megállapított 
piaczi árjegyzékben feltüntetett árakhoz 
viszonyított'százalék leengedés, mennyi­

sége számokkal és betűkkel külön-külön 
tisztán és világosan tüntetendő ki.

A kir. ügyészség előtt ismeretlen 
vállalkozók előéletük és vagyoni viszo­
nyaik tekintetében magukat hatósági 
bizonyítvány nyal tartoznak igazolni.

Debreczen, 1903. szept. 7-én
Dr. Udvarhelyi Dezső, 

kir. alügyész.

Vasút-, dohány- és waggongyárosok 10% 
- - - - -  engedményben részesülnek. -■

-= Felhívás! =-
Alkalmat akarunk nynjtani a n. é. 

közönségnek, hogy szükségleteit jutányosán 
fedezhesse, midőn is az egy tömegben meg­
vásárolt és alant jelzett áruikat, a még soha 

! nem létezett kedvezményes árban megvételre 
! ajánlunk, u. m.:

Kitűnő férfi ingeket 75 krtért.
I Házilag készült férfi és női czipőket 2 Mért. 
t Gyermek czipőket 1 írtért.

Férfi és fiú posztékalapot 60 krtért. 
Blou'okat és napernyőket minden elfo­

gadható árért, nyakkendőt, kötényt, női inget, 
gallér és manquetát és még itt fel nem so­
rolható e szakmába vágó czikket, az olösmert 
szolid árban. — Számos látogatást korve 

vagyunk tisztelettel

Székely Jenő és Társa u.
Iskolai tanulók 10 °/„ engedményben

Szépség, szépítés, a jéizlés követelménye 1

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Maliid arczktnöcs, Maliid crém, 
Matild arczszépitö szappan és poudeit 
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik ezólukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem használ, a szer árát minden csürés csa­
varás nélkül vi-szaadja a czim: HUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. 

j (Alapittatott 1895 Budapest Nefelejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél Debreczeni raktár: 

Tóth Béla gyógyszertárában,

Sír

Iskola-hegeiül:
2 írt 80 krajcártól

kaphatók

SCHMIDT S.
hangszerraktárában.

= HEGEDŰK=
tanulók részére 6 koronától feljebb, még
50 százalék árengedményt, régi hegedűt 
újért átcserélek, a ki nálam uj hegedűt vesz,
1 évig ingyen kezelem és a húrokat fél 

° árban számítom egy évig.
—, Kérem e hirdetésre hivatkozni. ■■ 

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerké- 
szitési üzlet és vállalat. 
— Zenemükereskedi's. —

Ki hangszert akar venni, jót 
és jutányosán, tekintse meg

Komáromi M.
mühangszerkészitő és zongora­
hangoló műtermét, Főtér 41. 
*z. I. emelet, Kőtemplom 
és Dréher sörcsarnok kö­
zött, hol mindenféle hang- 

■ szerek és azok alkatrészei
nagyválasztékban jntányosabban mint bárhol 
beszerezhető. Czimbalom vételnél 3 havi 
díjtalan tanítás. Zongora hangolását, 
hosszú zongora rövidre vágását és javítását 
a legtökéletesebb szakértelemmel, vidéken is. 
— Elismerő levelek zongora tanároktól. — 
A zenekedvelő közönség figyelmét fel­
kérem, hogy folyó évi október 1-én hang­
szerüzletemet a Bika-szálloda m dió, József 
kir. hercteg ntcza 2. szám ala helyeztem át, 
hol a mai kornak megfelelő üzletemet a zene­
kedvelő közönségnek szives figyelmébe ajánlom.
Régi hangszert veszek és becserélek.

KBIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

■ s?* y

Kell féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa ezégnél Debreezenben.

I
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yipró hirdetések.

Lr-rv

Dija 10 szóig -10 fillér, minden további esó
4 fillér, vastagabb betűkkel nvomatott szó 

—------4 kr. H flliér. -------------
Levólbeni tudakozódásokra pon­
tosan v{Unszolunk, ha n sztUuégei 

poNtahélyeg bcköldetlk.
Apró hirdetések előre liietendék.

1
Levelező».

„Fess Barna“ levele van.

Ajánlat*
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhatik fel magukat fehérnemű- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

A Deák-utczai templomban két elsőrendű ima­
szék eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Katz 
Herman czégnél, Piacz-utcza 43. sz.

Eladó egy teljesen jó karban levő caknem egé­
szen uj vad ász félsz erei és, egy kiidomitott angol 
vizslával együtt Timár-utcza 7. sz

Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón 
"eladó. Czim a kiadóban.

Kevéssé használt kerékpár, elutazás végett olcsón 
eladó. Simonffy-utcza 43. sz.

Négy köblös oltott faj szőlő, 16,500 töke, a Kis- 
kágyai hegyen, két éoülettel, terméssel is eladó. 
Értekezhetni Bényei Pál tulajdonossal ugyanott.

Házilag kezelt
savanyított káposzta

gyalult és fejes, 
legjobb minőségben kapható 
Deutsch Albexí és Fia

A Lovass és Ladányi
női divat áruháza Debrecenben

értesíti a t. vevőközönséget, hogy üzletükben

i óriási választék érkezett 
olcsóságokban ugymiut: 

Gyönyörű angol sefirek mtrje 2! ki­

k

kérnék divat flanelek mtrje 80 kr. s

a Divatos vei ezek és teniszek 20 kr. »
fi

1 Angol kelmék 120em. széles, mtr. 68 kr. Po
0
ü Selyem himiett batistok 28 kr. sr

Franezia delinek 28 kr. w
Ö5
S3 Külön felhívjuk tisztelt vevő­ fc
a ink figyelmét p>

fi

a 30 rőfös Szepességi vászna­ O'to

inkra, a mely fehérneműkre -
legczélszerübb 1 vég 5 frt.
Ez alkalmat el ne mulassza a t. vevő­

közönség, mert ebben az olcsó árkedvezmény­
ben többet soha nem részesülhet.

'Húron Testvérek nöi-divat árahisáben div&í&í 
Búb »kelmék. Selymek. SeSzek, Divatos jó Bat,is* 
tok. Vtemak Szőnyegek. Jő, olcsó Függönyök 
Ágyteritök. Piperecikkek.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utcza 2.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem afóle 
galicziai fórrá , legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is ezáliiiok

Négy szobás utczai lakás Verhöczy-utct* sí 
alatt, dr. Engel Ignácz házában kiadó.

Tusnádi kitűnő borok 7 krtél 15 krajezárig, 
Piacz-utcza 34. sz kapható.

m r I munkákat Ízléses kivitelben, jutányos 
TflDPffl késait ZelÍBSer Bdo Debreczenhen,

1 Barabüfl-utcza 10.

fdezerkereakedésében, 
Hatvan-utcza 9-ik saám.
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Hői ruhák
éa

Kereslet,
Egy csinosan bútorozott szoba, konyhával keres­

tetik a színház közelében. Ajánlatok a kiadóba 
kéretnek.

Tanuló nyomdába fölvétetik Komárominál, Piacz- 
utcza 12. ez.

Ízletek ebéd vacsora 16 írtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utcza 10.

Egy iskolás leány
ntcza 44.

ellátó* ra felvétetik. Timár-

lilellékfoglalkozást keres mindenféle irodai 
munkákban s a németnyelvűn jártas hiva­
talnok. Ajánlatokat kér „Szerény4 j-lige alatt 
a kiadóhive talba.

Jó irásu kereskedelmit végzett kisasszony köny- 
nyebb hivatali avagy pónztárnoknöi állást sür­
gősen keres. Czim a kiadóban.

Costumoket §
a legújabb modelek után gyorsan jjj 

és pontosan készít jjj

hmy l is társa ’
ezég, Kossuth-uteza II 

Gyászruhák 6 óra alatt.
'^BzszsMasaszsasas.Hsasasasaszs!

Tisztelettel:
LOVASS és LSDÁNYI

Debreczeu, Piac-u. 7. (a Bika szálloda mellett.)

Iskolai
növendékek

fehérnemű, és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhetők 
úgy leányok 
mint ifjak ré­
szére ..................

Kardos László
fehérnemű és vászon 
nagykereskedésében 

Debreczenben, Kossuth-utcza.

(iymnaslsta IV. osztályú correpetitori, esetleg 
íer. háthoz ellátásért nevelői állást keres. Czim 
Nuszbaum, Teleky-utcza 76. t-z

Keresek n rgy arszabósághoz nagy munkást. Brez- 
niczky Mihály Hajdúböszörmény.

Elveszett folyó hó 5 én egy sovány, vézna, nős- i 
tény vizsla, barna szőrű, nyaka és a négy lába 
sürü petyes, a farka félig fehér. A becsületes 
megtaláló 10 kor. jutalomban részesül. Tudósi- j 
tái*t a kiadóba kérem.

Czimbalom készítő segéd, ki rounkanélkül csak 
egy is létezne Debreczenben, azonnal beléphet, 
mert nálam tényleg készülnek czimbalmok és 
mindenféle hangszerek. Komáromi M. hang­
szerkészítő.

Eladás,
Írógép, Remington 7. egészen uj, olcsón eladó 

Kon árominál, Piacz-utcza 12.

11 Csak némi körültekintés
w H szükséges és határozott körvona-
HB lakban áll szemeink előtt, hogy

SLZ összes iskolák tanulói részére 
=s füzetek, rajzeszközök és írószerek ss

bö és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása
M i li ^ 1 y Sä in ti 1

papirkereskedése, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

WTevea írók által szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram 
vevőim rendelkezésére áll.
"4- Minden 20 fillér vásárlásra I darabot ajándékul adok.

Dübreczta, 1603. Nyomatott 9 város könyvnyomdájában.


